



Falange

11
MARZO
1937

Órgano diario de FE de las J.O.N.S.

◆ Editado por Prensa y Propaganda - Redacción y Oficinas: Casa Primo de Rivera - Tel. 2078 - Palma ◆

Apoyadas por numerosa artillería las fuerzas nacionales han ocupado en el frente de Madrid las poblaciones de La Tova, Argecillas, Navalpotros, Salites, Badana, Torrijo, Brihuega, Buitrago, Valdemoro, Casas de Trejao y Terija. - Menorca totalmente bloqueada

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo, con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 10 Marzo 1937

Ejército del Norte: 5.º y 6.º Divisiones: Sin novedad.
8.º División. Asturias: Se ha llevado a cabo un adelanto de nuestras tropas en el sector de Pando ocupándose importantes posiciones y causando a los rojos numerosas bajas.

División refortificada de Madrid: En el sector del Jarama se ha combatido con gran intensidad, causando numerosas bajas al enemigo. Se han pasado a nuestras líneas algunos milicianos con armamento.

Sector de Sigüenza: Continuando las brillantes operaciones en este sector nuestras tropas ocuparon Brihuega destruyendo un batallón enemigo llamado pomposamente leones rojos y capturando al comandante, dos capitanes, un teniente y más de 110 prisioneros, numeroso armamento y dos piezas de artillería.

En rápido y arrollador avance alcanzaron el km. 80 de la carretera general. En el flanco norte nuestras fuerzas rompieron la resistencia acumulada en el sector de Jadraque ocupando Bujalete, Castilblanco, Villanueva de Argencilla, Jadraque, Villa del Río, Valfermoso de las Monjas, rebasando Ledanca y Argencilla y cogiendo en esta zona más de 400 muertos, 100 prisioneros y numerosísimo armamento, ametralladoras, repartos y una bandera del batallón llamado Alicante Rojo que ha quedado destruido por completo.

Ejército del Sur: En la mañana de hoy se ha ocupado Villanueva del Duque después de un brillante combate en que se venció la fuerte resistencia que el enemigo opuso. El avance fué dificultado por el malísimo estado del tiempo y las bárbaras destrucciones de alcantarillas y puentes.

El espíritu de las tropas en todos los frentes, es elevadísimo y digno de todo encomio, habiendo combatido durante varios días bajo granizadas y nevadas y con temperaturas de varios grados bajo 0.

Actividad de la aviación: En la meseta del sector de Jadraque ha sido encontrado un avión rojo derribado ayer por nuestros cazas y que no se dió en el parte por no haberse comprobado la noticia.

Salamanca, 10 de Marzo de 1937.

De orden de S. E.

El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

CAMARADA OBRERO

Ayer he visto en tu pecho, las cinco flechas y el haz.

Pasé por tu lado mientras trabajabas. Tú no pudiste verme, pero yo sí te contemplé a mi gusto. Efectivamente; eras el mismo. Eras el mismo a quien hace pocos meses había visto, leyendo la Prensa roja, y con la Hoz y el Martillo en la insignia de la solapa. Eras el mismo que hace unos meses, me saludabas con la mirada preñada de odio y con cretábas tu amenaza con el puño crispado.

¡Eras el mismo y parecías tan diferente!

Trabajas en tu Oficio de Albañil. Te ví colocar ladrillos afanosamente con la cara risueña, recreándote en tu obra, sin pensar en el «boicot» y en la próxima huelga.

¡Y los trozos rojos del escudo de Falange destacaban sobre tu blusa blanca, blanca como el yeso y cubrían tu corazón! Y mi pecho de satisfacción al contarte entre nosotros.

En el Cuartel cercano sonaron voces de cornetas la Oración. Dejaste tu trabajo, y al saludar con el brazo en alto y la mano abierta tropezó tu mirada con la mía y me miraste, frente a frente, sin rencor.

¡Ya no eras el de antes! ¡Qué pocos meses y cuántas cosas pasaron para que tú y yo llegáramos a entendernos!

En los segundos mudos del toque de Oración, cerré los ojos y te ví con todo el valor de un Símbolo. La hoz y el martillo que prendistes en tu solapa, alguien te las arrancó violentamente. Y brotaron cinco flechas de tu corazón. Tu puño crispado de odio se fué abriendo lentamente, hasta quedar tu mano abierta. Tu torva mirada, se hizo noble. Y tras de ti, los ladrillos apilados en la construcción de un edificio destruido acaso por tí mismo, en unas horas de locura suicida, me hacían pensar con optimismo, en la reconstrucción de una España también destruida inconscientemente por tí.

A. M. G.

HABLA ESPAÑA

(Servicio de Radio E A 6 A F)

La división de Sorla

Después del brillante y arrollador primer contacto que ayer sostuvieron nuestras columnas con los rojos, obligándoles a huir hacia la capital alcarreña y a pesar de las inclemencia del tiempo acentuada en la noche última en la que llovió, granizó y nevó, empeorándose, como es lógico, la situación del terreno, nuestras columnas a primera hora de la mañana salieron de nuestras posiciones atravesando y venciendo rápidamente la resistencia que la tierra ofrecía, avanzaron denodadamente hacia los objetivos que tenían previamente señalados. Se observó alguna reacción por nuestro flanco derecho, pues los marxistas intentaban oponerse a nuestro avance, apoyados por el terreno que pisaban. Este intento de avance del enemigo fué precedido de un despliegue de carros de combate, que fueron rápida y magníficamente batidos por nuestras baterías, que consiguieron alcanzar a varios de los tanques e inutilizar completamente tres de ellos, que quedaron en nuestro poder.

Mientras este intento de ataque se realizaba, por el centro avanzaban nuestras columnas en audaz y rápido movimiento, apoderándose sin tener que vencer gran resistencia, de los pueblos de Ontamares y Manegose, este último de gran importancia táctica por estar situado en el cruce de la carretera que va desde la general a las importantes poblaciones de Cifuentes y Brihuega. Este avance fué de tal ímpetu que pudimos alcanzar y coger con las armas en la mano un buen número de prisioneros, entre los que se encuentran dos oficiales y un auto en el que pretendía escapar nada menos que el comisario político de la columna.

Al propio tiempo, la columna del flanco izquierdo ocupaba el pueblo de Abadanes sobre el río Tajuna, lugar que ha sido testigo en el pasado mes de febrero de dos ataques que numerosos contingentes rojos organizaron con el fin de apoderarse de nuestras posiciones de Ronanes, pero hoy esta gente de Abadanes no se ha atrevido a hacer frente al fracaso y el pueblo y las importantes alturas que se levantan sobre el Tajuna quedaron en nuestro poder, sin que para ello hubiésemos de realizar considerables esfuerzos.

No terminan con ello las importantes posiciones conquistadas en la mañana de hoy, porque a la hora de telegrafiar aunque conozco la existencia de progresiones muy interesantes realizadas por otras columnas en otros sectores de este frente y singularmente a lo largo de la carretera general donde se ha andado un buen número de kilómetros, no puedo precisar los objetivos fina-

Falange Española de las J.O.N.S. de Baleares regala un bastón de mando al prestigioso militar Don Carlos Marín de Bernardo, Teniente Coronel de Estado Mayor de esta Comandancia.

Ayer por la tarde tuvo lugar un acto de extremada simpatía, con ocasión de la entrega de un precioso bastón de mando al pundonoroso militar D. Carlos Marín de Bernardo, que tan brillante actuación viene realizando en Palma desde los pocos meses que lleva entre nosotros y que recientemente fué ascendido a Teniente Coronel de Estado Mayor.

FALANGE, muy celosa observadora de las causas justas, organiza un ágape sencillo, rico en camaradería pero de intenso sabor espiritual, en el restaurant de Palma Nova, para regalar el artístico atributo de autoridad al excelente amigo Sr. Marín de Bernardo.

A los postres, nuestro querido Jefe Territorial Marqués de Zayas entregó el bastón -- malaca

con puño de oro en el que campean las insignias de Falange y Estado Mayor -- pronunciando unas sentidas frases a las que correspondió con singular acierto el homenajeado. Fueron palabras de corazón a corazón, fieles reflejadoras del emotivo instante que perdurará eternamente.

El Excmo. Sr. Comandante Militar, el de Marina, Gobernador Civil, Auditor de Guerra, Jefe de Aviación nuestro Jefe Territorial y el Jefe Superior de Policía camarada Barrado, tomaron asiento junto al Sr. Marín de Bernardo. Sus compañeros de E. M., otros distinguidos militares, Ayudantes y la Plana Mayor de Falange cerraron la lista de los contados comensales invitados a esta fiesta tan merecida como bien preparada.

les conseguidos por dichas unidades operantes.

En resumen, una jornada brillantísima que ha acrecentado el entusiasmo de nuestras tropas y ha quebrantado durísimamente al enemigo a pesar del mal tiempo que ha reinado. A primeras horas de la noche se caracterizó con una temperatura de varios grados bajo cero. —El Tebib Arrumi.

Apostillas a la actualidad

La Radio TN de Madrid, hablando con la EF de Vizcaya le explicaba la razón del enganche en nuestras tropas de tantos hombres. «Al estallar el movimiento—decía el mencionado locutor—se les dijo que preferían o entrar en la Legión e en las milicias voluntarias, o morir fusilado en una zanja. La elección, claro está, que no era dudosa». Le oía yo y me acordaba de esos Requetés de boinas rojas, me acordaba de mi convivencia con vosotros allá por tierras norteafricanas aquellos días en que tras dura resistencia y fuego nutrido de fusilería y de cañón, ibais marcando las fechas de nuestro dietario de bolsillo con la entrada cada día en un pueblo. Desde San Sebastián, Lazarte, Zarauz, Deva, etc., y en una marcha triunfante no interrumpida, ibais dejando vuestro reguero de sangre, juntamente con los sacrificios que continuamente estabais haciendo.

Con la alegría de vuestras boinas, al aparecer vosotros allá en aquellos campos verdes, era como si Castilla con sus campos de Amapolas sobre los trigales, apareciese para dar el beso a la hermana, a la que-

rida Vasconia que se había querido marchar del hogar patrio y que más tarde mucho más cuerdas Navarra y Castilla, sus hermanas, habían salido a detenerla y devolverla al regreso de la madre llorosa y compasiva. Vuestras amapolas en verdes maizales eran figura de las heridas que se infligían a la madre común. Y vosotros ibais formados, según el locutor madrileño, ibais arrastrados bajo amenaza de ser fusilados.

Esta misma mañana, creía estar a vuestro lado cuando rezaba con vosotros por vuestros mártires de la Tradición que son los mártires de España. Me acordaba de aquellos hombres que en una lucha dura, cansados de oír hora tras hora el estampido del cañón y el sonido de la ametralladora con su castañeteo, ibais a relevar a los que estaban de guardia, los que descansaban en los edificios conquistados últimamente.

Yo y mi alma de español me enervorizaba esta mañana cuando pensaba que vosotros no descansáis en las casas y en los mullidos lechos que os tienen preparados vuestros familiares. Habréis ido al templo, lugar en que descansáis de vuestros desvelos y luchas y allí de pronto unos centenares de boinas rojas prendidas en vuestras hombrecas, allí os habréis postrado de hinojos y entregado vuestros corazones y vuestras vidas al prisionero de amor que está en el altar y allí habréis recibido el Santo Alimento que acrecentará el heroísmo de vuestra juventud.

Dejastéis a vuestros padres. Ninguno necesitaba la amonestación ca-

Recuerdo del Capitán de España a nuestro Ausente

Por TRESGALLO DE SOUZA

Este es el admirable espíritu heroico de la FALANGE, que tan maravillosamente supo encarnar vuestro Caudillo, JOSE ANTONIO PRIMÓ DE RIVERA. (Alocución del Generalísimo FRANCO a las Centurias de la FALANGE, en el pasado mes.)

II

El Capitán de España, en su cordial alocución de noches pasadas, enlazó su presente de hombre providencial, ilustre y valeroso, con nuestro José Antonio. Antes de ahora hemos dicho — en una de las tribunas que el mando de la FALANGE nos deparó al regresar de la España que está bajo el signo rojo-separatista — como JOSE ANTONIO y el Generalísimo coinciden en lo importante y vital, en el ímpetu renovador, en la genialidad pro-España.

Franco, no fué nunca indiferente a la FALANGE. En las horas de confianza de nuestro Jefe, de nuestro Caudillo oímos, muchas veces, a nuestro maestro expresar su opinión sobre las Armas Españolas. JOSE ANTONIO —cuyo amor filial le llevó a ser depositario de los más importantes secretos de Estado,— percibía en el generalato español quiénes podían e iban a ser los defensores de la gran Patria Española, frente a los renegados que deshonran al uniforme de los militares nacionales. La precisión maravillosa de JOSE ANTONIO no ha fallado. El 14 de Julio de 1936, recibíamos en Barcelona una carta suya, que fué transmitida a nuestras Milicias, en la que explicaba dictámenes categóricos sobre el porvenir del Santo Movimiento al servicio de la liberación y reconquista de España.

En las precisiones de JOSE ANTONIO, Franco ocupaba: siempre, un rango esencial.

Al transcurrir los meses de combate incesante en pro de la reconquista, el Capitán de España, que conoce totalmente el pensamiento del Maestro, devuelve a éste la cordialidad pretérita y saluda con el brazo en alto y la mano extendida a las banderas rojinegras con el yugo y las flechas.

Dice el Generalísimo, refiriéndose a nuestro «admirable espíritu heroico», que el Ausente encarna de manera maravillosa. Y es que José Antonio descende de grandes soldados españoles, El Ausente posee en su espíritu y en su ademán, la categoría insigne de quienes fueron magníficos Capitanes Generales.

La FALANGE es pura Milicia. Pura exactitud militar. Fuimos y somos un ejército colaborador—capital en algunos momentos—, porque entendemos que la milicia, lo militar, es lo sustantivo español. Somos un movimiento de espada y de pensamiento, de combate y de espíritu.

Y por nuestro sentido militar, hemos llegado a la cumbre heroica que acaba de señalar el Generalísimo. En España, decir hoy FALANGE, equivale a expresar un sinónimo de Ejército.

JOSE ANTONIO al darnos su norma, su alma, su hacienda y comodidad —bienes que EL adjudica incesantemente a España— nos quiso así: militares embebidos de la gran Tradición, del magno espíritu hispánico. «Si no somos soldados tradicionales de España, no seremos nada», nos ha dicho EL en ocasiones innumeradas.

Otro soldado tradicional, puramente tradicional de España, el Generalísimo, ha coincidido en esto, como coincide en otros temas fundamentales, y como coincidirá en el porvenir, con nuestro JOSE ANTONIO.

Los nacional-sindicalistas,—revolucionarios en la España anterior al movimiento Nacional, neo-revolucionarios en la España anterior al 14 de Abril,— los que postulamos la gran comunidad hispánica abolida las clases sociales al servicio de la España Una. Grande y Libre, hemos de expresar nuestra gratitud por la expresión del pensamiento del Jefe del Estado.

Nuestra gratitud, y nuestro orgullo, y nuestra Fé española, porque nos sabemos regidos y dirigidos por un hombre que tiene un entronque de sentido, alma y valentía con quien es, para nosotros, Maestro, en todas las dimensiones espirituales del vocablo.

ARRIBA ESPAÑA

riosa de Jesús a los apóstoles: Vigilad y Orad para que no entréis en sueño. Porque queríais rescatar más que la materia, el alma de España. Con esta ilusión, con esta fé, dejastis vuestros hogares navarros; con esta ilusión rayana en locura de entusiasmo fuistéis al campo de la guerra, al grito viril de vuestro canto, para no volver mientras no hubiera una España auténtica de tradición. Con esta misión dejastis a vuestros padres ancianos, a vuestros hermanos y a vuestros hijos, porque sabíais que Dios y esa madre que es primera en la tierra, España, os llamaba.

Nadie os forzó, nadie os hizo amenazas de fusilamiento. Miente el que liga lo contrario. Vuestro solo entusiasmo que no se debilita sino que aumenta con la lucha, vuestro entusiasmo que enloquece al divisar la hora de la victoria definitiva, esto fué solamente lo que os arrastró y os arrastra.

El administrador municipal del hospital y un guardia de asalto, acusados de haber facilitado pasaportes para la huida de personas. La policía prosigue en sus investigaciones municionadas para lograr la detención de todas las personas que intervienen en el asunto para facilitar la huida a individuos desafectos. Como se vé, la vida en el paraíso soviético resulta muy poco confortable.

Las nuevas proposiciones de Hitler sobre el pacto de Locarno

Londres.—El Embajador alemán Von Ribbentrop, será portador según se asegura, de nuevas proposiciones de Hitler cerca del pacto de Locarno, las materias primas y las reivindicaciones coloniales. El Consejo de Ministros reunido bajo la presidencia de Hitler, ha procedido al examen de la situación internacional aprobando las líneas directrices de la instrucciones para Ribbentrop que había ya salido para Londres.

UNA PATRIA: ESPAÑA UN CAUDILLO: FRANCO. ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

«2 MINUTOS...»

En el reloj de los cielos, ha vuelto a sonar la hora española. Han llegado ya los que cantan el amanecer del Imperio. El pueblo español se ha conmovido hasta en lo más hondo de sus entrañas, sufre con himnos y clamores y sufre con un sufrir que es espera anhelante, que es plegaria ferviente.

El movimiento Nacional-sindicalista sabe elevar de un salto la prosa del Trabajo a cimas de poesía y de hermosura; sabe esperar que el Amanecer de paz y de hermandad termine de clarrear, sabe esperarlo cantando con emoción.

Nosotros, los nacionalsindicalistas, las juventudes azules, sabemos que cantando amaneceres descubrimos un Mundo.

En nuestra Organización, donde técnica y económica, doctrina y disciplina sociales, tanto cuentan, la primera palabra ha sido poesía, poesía eterna de España, de la España que hoy se bate en ritmo tumultuoso.

Poesía entendida como cruda madre de nuestro heroísmo, como río sonante de nuestro ímpetu, como muralla de música en torno a nuestra perseverante verdad.

Frustrado atentado contra el consulado español en Perpignan.—Bombardeo de una fábrica de armas—Formidable ataque sobre Madrid por la artillería nacional—El bloqueo de Menorca.

PARIS.—Se ha encontrado una bomba en el coche del famoso comunista francés Pierre Fabres, cuando se dirigía, según noticias recibidas, a Perpignan con objeto de colocarla en el Consulado español.

SALAMANCA.—Han sido bombardeadas las fábricas de armas de Sagunto y la de algunos puentes de la carretera de Valencia a Barcelona. Los radios marxistas han manifestado que los aviones nacionalistas interrumpieron durante algún tiempo la circulación por la carretera ya citada.

Comunican del frente Sur de Madrid que la artillería nacionalista desencadenó un formidable ataque contra las posiciones enemigas. El ataque de la artillería fué llevado a cabo por cañones de diferentes calibres, morteros, cañones de montaña, causando numerosos estragos entre las primeras posiciones marxistas de este sector.

MAHON.—El bloqueo naval efectuado por los nacionalistas en las costas de la isla de Menorca impide a esta isla el abastecimiento por barcos soviéticos. Cuando las reservas estén agotadas, cosa que no tardará mucho, no tendrán

nada que comer y habrán de rendirse. La harina que queda en la isla es tan escasa que las reservas se agotarán a fines de este mes, y no podrá ser sustituida debido, como ya hemos dicho, al efectivo bloqueo que efectúan los navios nacionales en las costas menorquinas. Todas las personas no pueden tener cada semana más de medio kilogramo de carne.

SALAMANCA.—Noticias procedentes del frente Sur de Madrid afirman que los nacionalistas han ocupado en el sector del Jarama el pueblo de Casas del Trejas, haciéndole al enemigo numerosas bajas y cogiéndole gran cantidad de material de guerra, entre él numerosas ametralladoras de procedencia rusa.

Telegramas recibidos a última hora afirman que los nacionalistas han ocupado la población marxista de Terija a unos 17 kilómetros de Guadalajara y continuando su victorioso avance hacia esta población, por la carretera de Almadrenes a Guadalajara.

Noticias procedentes de Londres afirman que ante los inminentes avances de los nacionalistas por todos los sectores y frentes de la Capital española es imposible el intento de defender la ciudad, pero que se intenten todos los trabajos rápidamente para poner evacuar de Madrid todo el material bélico posible para llevarlo a otros frentes para oponer resistencia a los nacionales.

En Barcelona no quieren a Largo Caballero.—Lo que dice la prensa roja madrileña.—Ocupación de varios pueblos en un frente de 50 kms.

Con motivo de circular ayer en la Ciudad Condal la noticia de que iba a trasladarse allí el gobierno de Largo Caballero, se organizó una formidable manifestación de protesta que se dirigió a la Generalitat, tirando contra los cristales piedras y adoquines rompiendo gran número de ellos. La policía y los guardias de asalto que intentaron disolverles fueron recibidos a pedradas, teniendo que emplear una ametralladora, disolviendo a los manifestantes que dejaron en la plaza numerosos muertos y heridos.

ROMA.—Ayer nuestros aviones volaron sobre los barrios extremos y céntricos de Madrid en vuelo de reconocimiento, tirando proclamas invitando a los habitantes a rendirse.

GUADALAJARA.—Apoyadas por numerosa artillería nuestras fuerzas irrizaron un avance que dió por resultado la toma de La Tova, Argecillas, Navalpotros y Salites, cubriéndose un frente de 50 Kilómetros. A las tres de la tarde, después de un rato de descanso se reanudó el avance, a pesar de la lluvia. La caballería mora hizo un reconocimiento sobre el frente rojo, pudiendo comprobar los efectos de anterior avance y el destrozo completo de las líneas enemigas. En el ataque de la tarde se ocupó Ledana y después Torrijo y Brihuega. Nuestros aviones han volado sobre las líneas enemigas lanzando proclamas que dicen: Las tropas de España avanzan siendo inútil toda resistencia. Venid a nuestro lado para aplastar juntos la tiranía soviética.

FRENTE DE MADRID.—Nuestra aviación bombardeó los lugares fortificados impidiendo concentraciones rojas a retaguardia. En una reunión celebrado por el comité de Defensa de la capital se acordó evacuar todo el material de guerra.

MADRID.—El general Miaja ha dicho en una arenga que Madrid está perdido pero que él no piensa huir, que está en su puesto, dispuesto a dar la vida por Madrid.

Como resumen de lo que dice la prensa roja madrileña, diremos

que «La Voz» comenta con ironía eso del «sin novedad en todas partes» de los partes oficiales rojos.

Nuevas ocupaciones en el frente de Madrid.—Los rojos, ante nuestro avance abandonan, numerosas posiciones.—Manuel Cordero en Londres.—El Gran Consejo Facista Italiano y la conciencia imperial.—Todos los periódicos extranjeros comentan la próxima toma de Madrid.

ROMA.—El Gran Consejo Facista determinó las directrices que debe seguir el partido para hacer más fuerte la conciencia imperial de Italia.

El Gobierno italiano aprobó la ley sobre seguridad de las fronteras.

PARIS.—Los efectivos de las fuerzas francesas de Marruecos, que hace poco habían sido considerablemente reforzadas, ahora lo serán nuevamente con artillería motorizada. Estas unidades se acuartelarán a 60 kilómetros de la zona española.

PARIS.—Al tratar de las últimas noticias de España, todos los diarios comentan la próxima toma de Madrid por las fuerzas del General Franco. A medida que cambia la situación española en favor de la próxima y ya incuestionable

Dice también que los ligeros tiros de cañón no tienen razón de existir y que los cañones de la República no están hechos para tirar salvos de noviazgos. Lo que pasa es que mienten.

El periódico «Informaciones» dice que es muy necesario montar un servicio de contra espionaje, servicio que debe organizarse cuanto antes. Afirma que de la limpieza de la retaguardia, la República saldría beneficiada y sería un gran paso para ganar la guerra.

El periódico «CNT» dice que tendría que apoyarse la idea de hacer una industria de material de guerra en España, sea como sea, y al que pusiera entorpecimientos habría que eliminarlo.

victoria de las tropas nacionalistas, la prensa francesa se muestra rápidamente dispuesta a un cambio de actitud a favor del Gobierno nacionalista. La prensa declara que, después de la toma de Madrid, terminará rápidamente la guerra civil. Francia dice la prensa debería tomar inmediatamente contacto con el Gobierno del General Franco.

Según la opinión de los técnicos se espera que muy pronto aparezca terriblemente el pánico entre los rojos, que entonces intentarán huir. En la frontera de Francia habrá que resistir la avalancha de fugitivos que, ante el temor de ser copados por las fuerzas de Franco, intentarán pasar a Francia.

PARIS.—Se reciben noticias de que continúan los nacionales su ofensiva en el sector de Guadalajara, atacando simultáneamente por el S. de Madrid y el sector de Somosierra. Se ha ocupado Buitrago y prosigue el ataque con gran intensidad.

AVILA.—En el ataque efectuado en el sector de Guadalajara en la noche de ayer, fué tomado Valdemoro.

PARIS.—El representante de la Agencia Havas en Madrid comunica que los rojos, ante el avance arrollador de los nacionalistas, han abandonado muchas de las posiciones que estaban en su poder, por ellos defendidas hasta ahora.

Este telegrama lanzado desde la zona roja es muy significativo.

LONDRES.—Con objeto de la celebración de un congreso marxista, se encuentra en esta ciudad el enchufista máximo español Ma-

MUY PRONTO
UNA SUPERACION
DE TODA COMEDIA
MUSICAL



SOMBREIRO DE COPA
con
«EL PICCOLINO»

El Cordero, diputado socialista. Entrevistado acerca de su opinión sobre el Comité de no Intervención dijo que sugiere que Inglaterra debería ayudar al Gobierno de Largo Caballero. Dicha declaración coincide con la salida del periódico «Daily Telegraph» con un artículo elogiando al Comité de control, mostrándose el periódico satisfecho porque las medidas recientemente adaptadas cree que acortarán la duración de la guerra civil española. Dijo también el Cordero que si existe mucho comunismo en la zona roja española es porque las democracias del mundo no han apoyado al Gobierno de Largo Caballero.



FRENTE DE MADRID.—El corresponsal del periódico «Le Jour» telegrafía a su periódico lo siguiente: Entre los ríos Jarama y Tajuña, donde los rojos han acumulado su material más potente y sus tropas más aguerridas, se encuentra el último punto de resistencia, la última fortaleza que defiende la Villa; y todavía quizá no será cierto que tenga la finalidad de defender la entrada a Madrid de las fuerzas nacionales.

Dice un aviador que las 20 piezas antiáreas que hay, aproximadamente, el número considerable de cañones de todos los calibres, e importantes efectivos concentrados en Arganda, Morata de Tajuña y Perales, no están más que para proteger la carretera de Aragón, última que los rojos pueden utilizar todavía.

Los observadores nacionales señalan, en efecto, un convoy ininterrumpido de camiones cargados, sin duda de municiones y material evacuado de la capital, cuya caída es inevitable.

La impresión es que la ocupación de Madrid se hará tan bruscamente como la ocupación de Málaga. Una buena mañana el enemigo habrá desaparecido, y, salvo algunos pequeños focos donde resistirán los últimos fanáticos, no habrá combates de calle propiamente dichos.

La población puede calcularse todavía en unos 700 mil habitantes, que es imposible evacuar. Esperan con impaciencia el Ejército liberador y la instalación de un gobierno de orden que desde el primer momento, asegurará la comida a todos esos hambrientos habitantes.

Los desertores que continúan huyendo diariamente a las filas nacionales, confiesan que la impaciencia de la población crece de día en día y no hace caso de los discursos anónimos de victorias que lanza Unión Radio; y difícilmente pueden esconder su alegría cuando vienen del frente y corren boca en boca, nuevas de los éxitos cotidianos que alcanzan las

Habla Queipo de Llano

Muy extensa fué anoche la charla del ilustre general ante el micrófono de la capital sevillana. De ella ofrecemos a nuestros lectores el siguiente extracto.

Empieza el general hablando del cinisismo del ministro Galarza, quien—dice—con el ardid de llamarles a la Casa de la Moneda a los militares retirados, para satisfacerles sus honorarios, les detuvo, deteniendo a unos y fusilando a los restantes. Sólo muy pocos lograron salvar sus vidas merced a una señora, esposa de uno de estos militares, que escamada de ver que todos los que entraban no volvían a parecer, fue a la puerta que el edificio tiene en la calle de Goya, donde pudo ver como los cargaban en unos camiones y desde allí les conducían a unos al cementerio y a otros a la cárcel.

Sigue el general extendiéndose en consideraciones sobre la cínica manera de hacer fortuna de los dirigentes rojos, especialmente Gordon Ordax, quien —dice—ha cobrado una pingüe comisión por el envío a España del material de guerra que a bordo llevaba el «Mar Cantábrico» pocos días ha bombardeado en el golfo de Vizcaya por nuestros navíos. Al principio se creyó que dicho buque había sido echado a pique, pero se ha averiguado después que solo se había declarado un incendio a bordo de dicho buque y que una vez sofocado por los tripulantes del «Almirante Cervera», pudo ser conducido a un puerto nacional. Al recibir Gordon Ordax la noticia del hundimiento del citado buque hizo la siguiente peregrina declaración: «Es un incidente sin importancia». Fortuna fue para él que fuera capturado, pues de llevar a su destino y al ver la indecente chatarra que llevaba a bordo no se hubiera escapado de que le exigieran responsabilidades.

Eso que le ha pasado a Gordon Ordax—continúa el general—pasa a todos los marxistas y de todas partes vienen a España barcos cargados de material de guerra—claro que nuestra escuadra da buena cuenta de ellos—, cosa que indigna a los rojos quienes, con motivo de haber sido detenidos por nuestra escuadra dos buques noruegos y dos rusos que traían material de guerra y voluntarios, dicen que puede ocurrir una cuestión internacional.

Una vez más he de dar cuenta de la admirable labor de nuestra marina, de esos jefes y oficiales que refirieron morir antes que rendirse y de esta forma supieron hacerse obedecer y dirigen hoy los barcos que con tanto éxito persiguen hoy al enemigo. Al terminar la guerra sabremos

cuán maravillosa labor ha sido la de esos hombres entre los que figurarán además de jefes y oficiales, esos hombres de la Falange Española, ingenieros, médicos, abogados, que se encuentran en los barcos prestando toda clase de servicios con un enorme espíritu de sacrificio del que no hacen alarde, y que España les tendrá siempre que agradecer.

Como dije ayer ha empezado nuestra ofensiva en el norte de Guadalajara, donde con la colaboración de nuestra artillería y a pesar de la desesperada defensa se les ocuparon a los rojos varios pueblos. Los radios marxistas, como siempre han querido atenuar el efecto de esta derrota diciendo, que a pesar de la gran cantidad de hombre y material acumulado por nosotros, ellos, ofrecían seria resistencia y que se habían pasado a sus filas varios soldados nuestros. Esto lo dicen para demostrar su victoria, porque ¿Si nosotros avanzamos? ¿Cómo pasarán los soldados a sus filas?

Así pues, a pesar de la lluvia, se han ocupado varios pueblos en una extensión de 21 K. de frente por 28 de profundidad. Y ellos a pesar de decir que nos han rechazado, reunieron su junta para tomar acuerdos para contener nuestra avalancha.

En Madrid se están repitiendo los ataques a los camiones con víveres, incluso por la brigada internacional, en los choques que se producen con tal motivo ha habido gran cantidad de muertos.

También da cuenta el general, de que ante nuestro avance en el sector de Jarama se había minado unas trincheras por los rojos, quienes con su impericia las hicieron volar antes de tiempo destruyendo varias compañías de milicianos.

Cuando los marxistas escapaban nuestra aviación lanzó unas proclamas del general Franco diciendo que el fin está muy próximo y que solo sirve para agravar su situación.

En el frente de Guadalajara hemos ocupado Trijueque, Brihuega, Jadraque y Carascosa de Henares, rebasando Argencilla cogiéndose al enemigo más de cien prisioneros y causándoles más de cuatrocientos muertos.

En el ejército del Sur hemos tomado Villanueva del Duque y Alcornalejo y mañana se atacará Pozoblanco, obligando muy pronto al enemigo a tomar la carretera de Ciudad Real.

Termina el General diciendo haber llegado a Sevilla el jefe de Milicias de Falange, Agustín Aznar que viene de visitar la Falange de Marruecos, de la cual hace grandes elogios.

...«España no agradecerá nunca bastante lo que los falangistas han hecho por la Patria»...

(El general Queipo de Llano en su charla de anoche)

EL DIA EN PALMA



Acaparadores de plata

¡Y yo que he pasado unos días, luchando a brazo partido contra todo, para conseguirlo!... ¡Qué no me costó nada que digamos!... Pero al fin pude gozar del placer de estrecharlo entre mis dedos trémulos de emoción, mirando feliz y orgulloso lo que apenas se puede ver: La marca que se da legalidad...

Pero Dios dispuso que no se acabara aquí, mi lucha: Estaba en un café. Terminando de consumir lo pedido. Llamé al camarero, muy atento iba a cobrar me lo apurado... No lo hizo así: Me miró un poco burton. Un tanto despectivo también: (Miré la taza No se la había roto).

—No tengo cambio, señor. Y marchándose al mostrador, me pegó la puñalada definitiva, al decir al otro mozo:

—¡Habrase visto!... ¡Por treinta cochinos céntimos, te da un billete de 50 pesetas!

Yo estoy avergonzado, asustado casi... Y cual el poeta pesimista y soñador, ni bebo, ni fumo... y no voy en tranvía, porque la perspectiva de salir por una ventanilla, no me es por cierto, muy amable que digamos.

¡Y qué hago yo, Santo Dios, con mi billete!

El caso es que por todos lados (en tranvías y autobuses) me asaltan con esa respuesta, en forma de anuncio:

GUÁRDENSE LOS BILLETES

(Ayer en un atrevimiento inaudito iba a subir al autobús y me di de narices con el anterior letrerito... Y guardo el «billete» con verdadero sentido paternal, como guarda el padre a su hijo idiota que no quieren por ningún lado.)

* * *
Camarada Gobernador: ¿Vamos a por los malos patifarracos acaparadores de la plata?
UNO de P. y P.

Alcaldía

Esta mañana, el señor Alcalde al recibir a los periodistas les ha manifestado, el deseo de recalcar que el homenaje al Excmo. Sr. D. Francisco Bastarache y Díez de Bulnes, Comandante Naval de Baleares, consistente en un album con las firmas de cuantos ciudadanos deseen asociarse, es eminentemente popular y por demás la firma en dichos pliegos, que formarán un libro, es gratuita.

EDICTO

Excmo. Señor Don Trinidad Benjumea del Rey, General de Brigada, Comandante Militar de Baleares.

HAGO SABER:

Con el fin de que todas las tierras de labor, tanto de Mallorca, como de Ibiza sean puestas en producción, y al mismo tiempo se auxilie a las familias de voluntarios y soldados, incorporados a las fuerzas del Ejército o Milicias de 1.ª línea y que carezcan de medios económicos para atender a las necesarias faenas agrícolas, voy a

1.º Se crea en todos los pueblos de Mallorca e Ibiza el trabajo de prestación personal obligatorio, con el fin de auxiliar a las familias de los voluntarios y soldados que por estar incorporados a fuerzas armadas no pueden atender los trabajos agrícolas.

2.º Esta prestación personal se dará únicamente a las familias que, encontrándose en las condiciones antes citadas, carezcan de medios de fortuna para atender a los trabajos dichos.

3.º Los Alcaldes formularán listas de todos los vecinos, sin excepción, las que servirán de base para ordenar los servicios, llevando un turno riguroso, que se atenderá a una distribución justa y equitativa, y siendo los Alcaldes responsables ante mi Autoridad de las faltas de equidad que pudieran cometerse.

4.º Los vecinos a quienes corresponda dar la prestación personal y por algún motivo no pudieran hacerla personalmente, entregarán en el Ayuntamiento el importe del jornal que rija en el pueblo para dársele a los obreros que no tengan trabajo y hagan las faenas agrícolas en substitución de quien no prestó el servicio personalmente.

5.º En caso necesario, esta ayuda se extenderá a proporcionar a las familias citadas los carros y caballerías que se necesiten para las faenas agrícolas, pero solo se podrá obligar a cada propietario de carros y caballerías a cederlos una vez a la semana.

6.º La prestación personal se exigirá también a las familias de voluntarios y soldados que cuenten con personas aptas para el trabajo o con medios económicos suficientes para atender a las faenas agrícolas, ya que el fin principal es prestar ayuda a las familias de los voluntarios y soldados que no cuentan con personas ni medios económicos para poner en producción sus tierras.

7.º Espero del patriotismo de todos que no será interpretado este servicio de prestación como una obligación enojosa a cumplir, sino como una ayuda generosa y sentimental a quien no teniendo nada, lo da todo por la Patria, y por ello recomiendo a todos, ya que el bien de la Patria lo exige, pongan en este trabajo, tanto o más interés que si las faenas a realizar fuesen para su beneficio particular.

8.º Las instrucciones complementarias necesarias para el cumplimiento de este Edicto serán dadas por el Excmo. Sr. Gobernador Civil a los Alcaldes.

Dado en Palma de Mallorca el día nueve de Marzo de mil novecientos treinta y siete.

El Comandante Militar, — Trinidad Benjumea.

DONATIVOS

El Jefe de la Comandancia de Obras y Fortificación de Mallorca, ha entregado en esta Comandancia Militar la cantidad de 3.835'75 pesetas, importe de una hora diaria de trabajo extraordinario, efectuado por los obreros de aquella dependencia, durante el mes de febrero último, cuya cantidad de orden del Excmo. Sr. Comandante Militar, se ha destinado a la suscripción Pro-Movimiento Nacional.

También ha entregado en esta Comandancia Militar, D. Antonio Bernat, la cantidad de 250'00 pesetas para su ingreso en la suscripción Pro-Movimiento Nacional.

MUTUA BALEAR

Vía Roma n.º 45 - Teléfono 2803 - PALMA DE MALLORCA

En cumplimiento de lo dispuesto en los Estatutos de esta Mútua, se convoca a todos sus asociados para la Junta General Ordinaria que se celebrará el próximo día 22 del actual a las seis de la tarde en el local social, como también para la Junta General Extraordinaria que tendrá lugar el mismo día a las siete de la tarde, para tratar los asuntos que a continuación se indican:

Asuntos para la Junta General Ordinaria

- 1.º Aprobación de la Junta anterior.
- 2.º Aprobación de la Memoria, Balance y demás cuentas y estadísticas.
- 3.º Aprobación de las cuotas que procede variar en este ejercicio.
- 4.º Aprobación del presupuesto para el corriente año.
- 5.º Aprobación de la inversión necesaria para el caso de tenerse que habilitar parte o la totalidad de los pisos del Edificio Social y poder fijar, al propio tiempo, el alquiler que corresponda a las nuevas Secciones que los ocupen.

Asuntos para la Junta General Extraordinaria

Adhesión de la Mútua a la «Organización Nacional Sindicalista».

SE RECUERDA a los mutualistas que de conformidad con lo prevenido en los repetidos Estatutos de esta Entidad, es imprescindible la presentación del Carnet de Junta para la entrada al local.

Los socios de Palma que deseen asistir a las mismas deberán recoger dicho Carnet de las propias Oficinas hasta cinco días antes de las reuniones, o sea hasta las seis de la tarde del día 17 del indicado mes en curso, no pudiendo asistir a ellas los que hayan dejado transcurrir dicho plazo sin solicitarlo.

Los socios residentes en los Pueblos deberán reclamarlo por correo, o de los respectivos representantes, con la misma anticipación.

Palma de Mallorca, 5 de Marzo de 1937

EL PRESIDENTE,
N. Canals

La gala del sábado 13

Apenas conocido el programa a desarrollar en la fiesta organizada por el «Grupo Literario-Artístico» del Ateneo, han sido numerosos los encargos y venta de localidades, lo que hace prever un éxito económico.

Contestando a las numerosas preguntas hechas a los organizadores de esta gala, se hace público que no es preciso el traje de etiqueta, ya que la «Gran Gala» es exclusivamente por la calidad del programa.

A partir del jueves día 11, la venta de localidades, en taquilla.

También se pone en conocimiento del público que habrá un servicio extraordinario de tranvías después de la función para las líneas de El Terreno, Porto-Pí, C'as Catalá, Génova, Son Roca, etc.

A LOS SRES. QUE HAN ADQUIRIDO LOCALIDADES PARA LA «GRAN GALA» DEL SABADO

Se ruega a los señores que han adquirido localidades para la gran gala benéfica del sábado día 13 en el Teatro Principal, se molesten en pasar por la taquilla del Teatro o por el Ateneo con el fin de hacer efectivo el importe del sello pro resolución paro obrero.

Comandancia Militar de Baleares Estado Mayor

Orden General del día 10 de Marzo de 1937 en Palma de Mallorca.

I. - CONSEJOS DE GUERRA

1.º - Ausente de esta Isla el Capitán de Infantería Don Juan Monterrubio España, por haber sido destinado a la Península, defensor del paisano Lorenzo Borrás Paris, cuya causa debía verse y fallarse a las diez y seis horas treinta minutos de mañana jueves en la Ciudad de Inca, queda aplazada hasta nueva orden, la celebración de dicho Consejo de Guerra.

2.º - A las diez horas y treinta minutos del próximo sábado día 13 del actual y en el local que ocupa el Regimiento de Infantería Palma n.º 36, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa número 588 del año 1936, instruida contra el soldado perteneciente a dicho Regimiento Antonio Vanrell Alomar por el delito de injurias a Instituciones Armadas, siendo Juez de la mentada causa el Comandante de Infantería Don Juan Florit Torres.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente: Coronel de Infantería Don Miguel Antich Veñy.

Vocales: Capitán de Infantería, Don Ignacio Seguí Colóm; Otro, Don Juan Bennisar Bisquerra; Otro, Don Francisco Estéban Alonso; Capitán de Artillería, Don Fernando Morenes Carvajal; Capitán de Caballería, Don José Isasi González.

Suplentes: Capitán de Infantería, Don Gervasio Mingot Tallo; Otro, Don Antonio Mir Calafell.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 1.º con destino en la Auditoría de Guerra de Baleares Don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su delegado.

Defensor: Teniente de Infantería, Don Ricardo Adrover Ginard.

3.º - A las diez y seis horas y

treinta minutos del próximo sábado día 13 del actual y en el Regimiento de Infantería Palma n.º 36, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa n.º 142 del año 1936 instruida por el Comandante de Infantería Juez Don Miguel Garau Sureda, contra el Carabiniero León Chicote Guillón, por el delito de excitación a la rebelión.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente: Teniente Coronel de Infantería, Don Antonio Rosselló Ballo.

Vocales: Capitán de Carabineros, don Juan Grau Ramirez; otro, don Carlos Simarro Medina; otro, don José Arias Carin; Capitán Infantería, Don Salvador Teresa Bissellach; otro, don Gabriel Riutord Camps.

Suplentes: Capitán de Artillería, Sebastian Feliu Blanes; Capitán de Infantería, don Miguel Juan Pallicer.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 2.º agregado a la Auditoría de Guerra Baleares don Luis Ramallo Thomás.

Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia.

Defensor: Teniente de Caballería, Don Juan Bennisar Llinás.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar quedan invitados para asistir a dichos actos todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

Carlos Marín de Bernardo.

Voz de la Falange

Falange Femenina

MISION DE LA MUJER

En el amanecer de la nueva España mientras los hombres avanzan victoriosos reconquistando la tierra noble de nuestra Patria, cuando el espíritu patriota renace con ímpetu y fuerza y el nuevo Estado comienza su obra de justicia y de paz bajo las órdenes del Caudillo General Franco, se señala con precisión el camino de la mujer española, su misión.

Días pasados, en una hermosa alocución el General Millan Astray decía a las mujeres españolas: «Necesitamos de vosotras, es la hora de que ayudeis al Movimiento Salvador trabajando y rezando».

El militar valeroso lo dice «es hora».

La Sección Femenina de Falange Española hoy «en esta hora» hace un llamamiento a la mujer, la invita a ingresar en sus filas gloriosas para trabajar por España; para ayudar con su actividad y entusiasmo al nuevo Estado.

La misión de la Mujer fué en otros tiempos de triste recuerdo ayudar al hombre que se jugaba la vida por la Causa; hoy cuando el triunfo de cada día anti-españoles significa un trozo más de tierra conquistada; cuando los indiferentes despiertan poseídos de una furia patriótica; cuando los equivocados comprenden su error; cuando continúan aun cayendo cada día camaradas, camisas azules, en Actos de Servicio; cuando la España azul es ya casi toda la tierra española; la Mujer de la Falange continúa su misión sin titubeos ni vacilaciones, serena, digna verdadera mujer de España. La Falange

necesita la ayuda de la mujer por que ella es la esperanza del mañana. Y los momentos son de gran responsabilidad la obligación nuestra es ayudar a la implantación del programa inmensamente amplio tenemos que vivir jornadas duras difíciles, pero no por eso menos fecundas.

Esta España que vemos hoy empujada en lo material y dolorida en lo espiritual, es un poderoso vivero humano de donde nacerá la raza fuerte del mañana.

Ya llega el final de la contienda, ya los brazos poderosos de nuestra juventud que conquista palmo a palmo la tierra querida de la Patria, está dispuesta a cambiar el fusil defensor con el pico y la pala reconstructora. Ya todos en un claro despertar de conciencias, sentimos la responsabilidad de ser españoles.

Y españoles somos todos y sin excepción debemos a España el servicio constante de nuestro trabajo.

Nadie puede en estos momentos dejar de cumplir su misión y menos la mujer; ella sabe, tiene un lugar señalado en las actuales circunstancias, por dignidad y patriotismo ninguna mujer puede dejar vacío este sitio que es el del Deber.

La Sección Femenina de Falange Española de Mallorca tiene ese lugar para toda mujer mallorquina, sea cual fuere su clase social y esperamos de ellas no desoirán este llamamiento que es producido por el más alto y abnegado sentimiento de la nueva España.

Es hora de cumplir nuestra misión de mujeres, los momentos son difíciles pero pronto, las tonalidades azules de la España, Una, Grande y Libre aparecerán y entonces resonará de nuevo en nuestros oídos con expresiones distintas, según se haya cumplido el Deber o no, el llamamiento del General héroe al decir:

«Mujeres de España, es la hora..»

¡¡¡ARRIBA ESPAÑA!!!

(Prensa y Propaganda, Sección Femenina).

Falange Femenina agradece los donativos que se envían a esta Sección Femenina y que son una demostración más de que existen en nuestra tierra personas de sentimientos caritativos y patriotas que unen a estos su modestia digna de alabanza.

¡¡¡ARRIBA ESPAÑA!!!

Nota Comercial

(Servicio especial de FALANGE)

Las mercancías recibidas en mayor cantidad durante la pasada semana fueron las siguientes:

3.660.000 kilogramos de hulla para gas; 1.085.400 de harina de trigo; 190.080 de salvado; 133.545 de aceite de oliva; 120.000 de cemento; 60.000 de maíz; 51.467 de papel para periódicos; 50.669 de aceite de orujo; 43.540 de avena; 41.600 de petróleo; 37.500 de sosa cáustica; 35.900 de patatas; 22.020 de azúcar; 19.830 de cueros vacunos secos; 18.412 de jabón común; 16.300 de hoja de lata; 15.000 de sulfato amónico; 12.250 de loza ordinaria; 11.000 de carbonato sódico; 7.600 de pulpa de remolacha; 7.500 de plátanos; 7.031 de vinos y licores; 6.500 de bacalao; 6.00

de alcohol desnaturalizado; 2.967 de matalahuga; 3.000 de sebo; 2.475 de lubricantes; 2.240 de carburo de calcio; 2.216 de perfumería; 1.963 de sacos vacíos; 1.871 de productos químicos varios; 1.800 de albayalde; 1.500 de minio; 1.500 de pasas; 1.100 de agua de azahar; 846 de colofonia; 600 de jabón medicinal; 577 de zotal; 536 de películas y propaganda; 500 de guisantes; 462 de material eléctrico; 373 de maquinaria; 332 de productos farmacéuticos; 281 de papel carbón; 274 de éter sulfúrico; 270 de papel común; 153 de estaño; 112 de accesorios para autos; 110 de vidrio en envases; 185 de aceitunas; 206 de plomo en lingotes; 118 de cobre en barras y 100 de herramientas.

Los productos embarcados en mayor cantidad durante la pasada semana fueron los siguientes:

458.500 kilogramos de alubias; 264.000 de pulpa de albaricoque; 163.500 de limones; 60.760 de albaricoques secos; 12.900 de huevos; 8.231 de tejidos de algodón; 5.669 de calzado; 5.630 de bidones vacíos; 5.000 de alcarras en vinagre; 4.285 de embutidos; 3.285 de obra de palmito; 2.600 de vinos y licores; 2.525 de pepita de albaricoque; 2.500 de sacos vacíos; 2.250 de alcarras en salmuera; 2.050 de vidrio hueco; 1.908 de mantas de lana; 1.700 de paja; 1.440 de habas; 805 de perlas imitación; 551 de géneros de punto; 175 de bisutería y 100 de cajas vacías.

Vértice

Gran revista mensual de Actualidad

F. E.

Publicación doctrinal mensual.

Fotos

Semanario Gráfico.

Labor

Revista mensual Técnica y Agrícola.

Flecha

Semanario infantil.

Editados por la

JEFATURA NACIONAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

Sindicato de espectáculos públicos

Sección de Cinematografía y Similares.

Para el próximo domingo día 14 a las 10 de la mañana de primera convocatoria y a las 10 y media de segunda, se convoca a todos los camaradas afiliados y no afiliados a la Reunión General ordinaria, que tendrá lugar en la Casa Primo de Rivera (calle Reina María Cristina), para tratar de los siguientes asuntos:

- 1.º Nombramiento de Vice-presidente y Vice-secretario.
- 2.º Tratar de la cotización.
- 3.º Asistencia a Juntas Directivas y Generales
- 4.º Admisión de nuevos socios.
- 5.º Asuntos varios.

Se suplica encarecidamente la puntual y total asistencia a dicha reunión.

IMPORTANTE: Quedan invitados al acto, todos los empleados de espectáculos públicos de toda la Isla.

RIALTO

HOY y todos los días a las 3'30

ELISSA LANDI-PAUL LUKAS

en

A la luz del Candelabro

JOSE CRESPO-LUPITA TOVAR

y ANTONIO MORENO en

ALAS SOBRE EL CHACO

(en español)

Un drama de amor, honor y deber, florece como un lirio épico en los campos de batalla

Lunes: LA CONFIDENTE por Claudette Colbert. SINFONIAS DEL CO-RAZON en español, por Ricardo Cortez

MODERNO

HOY y todos los días a las 3'30

GEORGE ARLISS en

SE NECESITA UN RIVAL

CHESTER MORRIS

JHON BARRYMORE en

EL HEROE PUBLICO N.º 1

(en español)

Lunes: EL FORASTERO por Tim Mc. Coy y DONDE MENOS SE PIENSA por Buster Grabbe

Programa de Radio Falange

Para el día 12 de Marzo de 1937.

En onda de 487'80 metros.

12'15 - Apertura de la estación. - Música variada propaganda.

13'00 - Noticiario.

13'15 - Continuación del programa musical.

14'00 - Cierre de la estación.

18'15 - Apertura de la estación. - Música variada propaganda.

19'00 - Noticiario.

19'15 - Recital de canto y piano, por la soprano Elisa Witsen,

acompañada al piano por el Sr. Kranz. Interpretará *lieders* de Schubert, Schumann y otros autores.

19'40 - Los veinte minutos del Nacional-Sindicalismo.

20'00 - Continuación del concierto.

20'30 - Cierre de la estación.

Voluntarios franceses protestan ante el Ayuntamiento de Perpignan

Se reunieron en el Ayuntamiento de Perpignan los delegados de la sección departamental del Frente Popular francés. En esta reunión, un miliciano que acaba de llegar del campo marxista con un brazo amputado, se quejó de que los víveres y otros artículos que envía el Frente Popular francés en socorro de la columna internacional, sólo sirven para que se aprovisionen abundantemente los comisarios políticos, mientras que los milicianos carecen de todo. No se debía mandar nada, ni material sanitario, pues yo no he visto ambulancias, ni médicos, ni enfermeras a menos de siete kilómetros del frente. Yo he perdido el brazo por abandono de los médicos y por poco pierdo la vida.

PROTECTORA

PRÓXIMA SEMANA

RIGUROSO ESTRENO EN PALMA

EL PRIMER GRAN REPORTAJE DE LA GUERRA

TOLEDO, LA HEROICA

UNA VISION DE LA MAGNA EPOPEYA DEL ALCAZAR

Duración: 30 MINUTOS

Explicada en ESPAÑOL